

NAŠI STAŽISTI U 2011: ZAŠTO SU IZABRALI CENTAR I ŠTA JE TO NOVO ŠTO SU STEKLI?

Rio Ragland

Stažisti Beogradskog centra za bezbednosnu politiku dolaze iz cele Srbije i različitog su obrazovanja. Iako bi ova organizacija trebalo da bude posebno atraktivna za studente političkih nauka i bezbednosnih studija, Centar pokriva i druge značajne teme kao što su studije roda i javno mnjenje. Mnogi od naših stažista dolaze ovde kako bi stekli stvarno radno iskustvo i produbili svoje znanje u određenoj istraživačkoj oblasti koja je značajna za njihove buduće karijere, ciljeve koji leže u srcu istraživačkog iskustva u Centru. Stažisti su angažovani u svakodnevnom radu istraživača Centra i često dobijaju mogućnost da prisustvuju konferencijama, radionicama i učestvuju u istraživanju na terenu, zajedno sa individualnim istraživačkim projektima koje mogu da dobiju. Naši istraživači su sa visoko ocenili svoje iskustvo u Centru; ipak, važno je da čujete šta oni sami imaju da kažu o tome. Miljana, stažista iz devete generacije, je izabrala BCBP zbog specijalizacije bezbednosnih pitanja, komentarišući takođe i atmosferu u Centru na koju je naišla, nakon što je počela sa stažiranjem.

„Priključila sam se BCBP kao bi proširila fond znanja u oblasti bezbednosti koje primam kroz redovne studije na fakultetu...Zapamtiću lojalnost, dobru atmosferu, profesionalne ljude i priliku za sticanje novih znanja u zavisnosti od nečijeg sopstvenog angazovanja.“

Stevan, takođe stažista devete generacije, smatra da će stažiranje biti veliki propremni alat za njegovu budućnost, ne samo u smislu onoga što je uradio tokom svog stažiranja, već i ljudi koje je upoznao kroz svoj rad.

„Verujem da su veštine koje sam stekao tokom ove prakse i znanja o reformi sektora bezbednosti, ne samo u Srbiji, već i generalno, su velika stvar za moj budući profesionalni i lični razvoj. Naravno, kontakti koje sam napravio su nezamenjivi...Mislim da je zaista moguće da u budućnosti radim u think thank organizaciji i Centar je svakako doprineo takvoj mojoj odluci. Naterali su me da verujem da je promena moguća.“

Kliknite na imena drugih stažista devete generacije BCBP da biste saznali više o tome odakle su došli, zašto su se priključili, kakvo je njihovo iskustvo u toku prakse, i na koji način ovo stažiranje može da im pomogne u njihovim planovima za budućnost.

Nevenka Gobeljić



Nevenka je diplomirala na Novinarsko-komunikološkom smeru na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Beogradu. Trenutno, ona završava master studije na istom fakultetu na smeru Politička teorija, politička sociologija i institucije. Dok je birala organizacije u kojima bi mogla da stiče praktična iskustva, BCBP je bio na vrhu njene liste. Centar pokriva veoma zanimljiva pitanja, od kojih se mnoga odnose i na njenu profesiju- novinarstvo. Pored toga, nekoliko njenih kolega sa fakulteta je ranije stažiralo u Centru, pa je od njih mogla da dobije mnogo pozitivnih informacija o BCBP.

U Centru je Nevenka pomagala zaposlenima u obavljanju njihovog posla, kao što je učestvovala i u drugim aktivnostima poput pisanja biltena i prisustvovanja konferencijama, poput one u Narodnoj skupštini. Međutim, događaj koji smatra najkorisnijim za nju i njenu buduću karijeru jeste učešće u projektu o granicama, koji realizuje BCBP zajedno sa međunarodnim partnerima. Naučila je kako da planira ceo projekat, koju metodologiju treba da koristi i kako radi fokus grupa. Pored toga, je bila u mogućnosti da upozna nove ljude, kako iz partnerski institucija, tako i iz redova sagovornika. Rad sa ekspertima u oblasti sektora bezbednosti bio je i više nego koristan za Nevenku. Rekla je da je imala realnu mogućnost da vidi, i još važnije da iskusi, kako pravi think tank funkcioniše.

Vanja Dolapčev

Vanja je student završne godine Fakulteta političkih nauka Univerziteta z Beogradu. On se pridružio Centru zato što je želeo novo iskustvo u oblasti međunarodnih odnosa i bezbednosti i veruje da je ova organizacija jedna od najboljih za tu oblast u Srbiji.



Vanja smatra da je njegovo vreme u Centru od neprocenjive vrednosti zbog atmosfere koj prožima Centar: zaposleni u Centru su izuzetno otvoreni za pomoć i usmeravanje stažista i podstiču ih da učestvuju u širokom spektru aktivnosti, od konferencija i radionica do istraživanja za publikacije. Zaista, jedno od njegovih najboljih iskustava bilo je to što mu je bilo ponuđeno da učestvuje u radionici u Beču, u Austriji, koja je usmerena na suočavanju sa prošlošću i tekuće nasleđe Zapadnog Balkana – pitanja kao što su vlasti u BiH, status Kosova i evro-atlantske integracije Srbije.

Vanja veruje da mu je njegovo stažiranje u Centru dalo prilike i iskustvo kakvo nije mogao da stekne na fakultetu, zbog njegove praktične prirode – iskustvo koje ga je pripremio za budući rad u sličnim organizacijama. Zaista, ovo iskustvo je potvrdilo njegovo interesovanje da radi u nekoj think tank ili organizaciji civilnog društva u budućnosti, nakon što nastavi svoje studije u oblasti međunarodnih odnosa na master i doktorskim studijama. Vanja se nada da će u budućnosti specijalizovati poziciju i ulogu Turske u širem regionu Balkana.

Nevena Manojlović

Nevena je student završne godine sociologije na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Ona se pridružila Centru kako bi stekla praktična iskustva u oblasti društvenih nauka i humanističkih istraživanja i smatra da je BCBP think tank koji ima reputaciju ozbiljnog i naučnog pristupa u istraživanju.



Nevena veruje da su institucije koje se bave bezbednošću važna karika u lancu onih tela koja donose odluke koje se odnose na društvo i u velikoj meri diktiraju okruženje za pojedince i društvo.

Jedno od pitanja za koja je Nevena u Centru u velikoj meri zainteresovana bila su njena istraživanja u oblasti finansijske transparentnosti budžeta državnih bezbednosnih institucija, kao i istraživanja javnih finansijskih procedura na Balkanu. Ona navodi da je tokom perioda stažiranja poboljšala svoje akademsko pisanje, engleski jezik i dobila praktično iskustvo u punom istraživačkom ciklusu, što je značajno zbog toga što to nije mogla da učini na sveobuhvatan način na fakultetu. Sada je svesna šta treba da traži kada istražuje neku specifičnu temu – na primer koji indikatori najbolje odgovaraju problemu.

Po završetku prakse, Nevena se nada da će nastaviti svoja sociološka istraživanja na master nivou, možda kroz specijalizaciju u oblasti globalizacije tržišta rada i novih oblika organizacije rada u Srbiji. Vreme u Centru joj je dalo praktična znanja o tome kako think tank zapravo radi, a ona se nada da će nastaviti da radi u sličnoj instituciji nakon master studija. Nije dovoljno samo istraživanje neke teme, navodi ona, takođe je važno da ovakve organizacije budu i proaktivne i da daju preporuke kao nezavisni eksperti.

Jelena Kajganović



Jelena pohađa master na smeru mirovne studije na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Beogradu. Osnovne studije je završila na istom fakultetu na smeru za međunarodne odnose. Takođe, Jelena je učestvovala u

programu razmene studenata koji je kordinirala Beogradska otvorena škola, dopuštajući joj da jedan period studira na partnerskom univerzitetu u SAD. Jelena je izabrala da nastavi svoju praksu u BCBP jer misli da je važno da se pitanje bezbednosti istražuje na dubljem nivou. Centar je takođe jedna od organizacija koja traga za stažistima i nudi im značajne istraživačke i radne mogućnosti. Ona navodi da radno okruženje u Centru, zapravo, definiše iskustvo stažiranja, jer istraživači Centra tretiraju stažiste kao sebi jednake i u značajnoj meri ih uključuju u svoj svakodnevni rad.

Za Jelenu je značajan njen rad na sporovima oko granica, u okviru koga joj je data prilika da putuje, sa jednim od istraživača, u Bujanovac i Prijepolje, kako bi sprovela prikupljanje podataka kroz fokus grupe i individualne intervju. Radionice su potom sprovedene sa partnerskim organizacijama kako bi se procenilo istraživanje. Ovaj projekat je bilo Jelenino prvo iskustvo u prikupljanju podataka iz ove oblasti – nešto za šta ona veruje da će joj pomoći u njenim budućim praktičnim istraživačkim naporima. Tokom vremena provedenog u Centru, ona je bila u stanju da sprovede svoju nejasnu ideju o tome kako think tank organizacije rade – kako se zadaci dodeljuju istraživačima, koja je uloga svakog člana u većem istraživačkom projektu i kako se radi u timu.

Dok je Jelena već planirala da radi u think tank od početka svojih studija, njeno iskustvo u Centru, potvrdilo je njenu želju da nastavi da radi sličan posao pored master studija.

Ivana Popović



Ivana je nedavno završila master studije na Fakultetu političkih nauka, na smeru Politička teorija, politička sociologija i institucije, gde je takođe završila i osnovne studije na smeru – međunarodni odnosi. Ona se pridružila Centru da bi naučila kako funkcionišu istraživačke institucije, da bi se bavila dubljim istraživanjem sektora bezbednosti i da bi komunicirala sa stručnjacima koji rade u ovoj oblasti. Ivana je član Demokratske stranke i konstatuje da rad u neutralnim istraživačkim organizacijama, kao što je BCBP, nije praćen istom vrstom odnosa i postavljanja ciljeva, kao politička stranka – akademsko istraživanje je objektivno i nema za cilj prikupljanje glasova, već istraživanje određenih pitanja iz različitih perspektiva.

Ivana kaže da joj je iskustvo u Centru bilo pozitivno, zbog kvaliteta njenih kolega, dobrih međusobnih odnosa i značaja problematike kojom se Centar bavi. Od mnogih događaja koje je Centar organizovao ili gostovao na njima, ona je uživala u seminaru čiji je domaćin bila organizacija Fridrih Ebert, koji je bio fokusiran na političko obrazovanje u Srbiji. Radionici su prisustvovala mnoge organizacije civilnog društva iz cele Srbije.

Tokom vremena provedenog u Centru Ivana je poboljšala svoja znanja o veštinama istraživačkih metoda i pisanja izveštaja. Posedovanje praktičnog iskustva u respektabilnoj organizaciji, ima ključni značaj za uspeh u visoko konkurentnom procesu apliciranja za posao u vladi.